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COMMUNIQUE :
L’Académie Nationale des Sciences et Techniques du Sénégal (ANSTS), en randonnée pédestre pour le mieux-être de Tous ; pour une plus grande ouverture vers le public.   

Sous l’égide du Ministère de l’Enseignement Supérieur de la Recherche et de l’Innovation et
Sous le Parrainage de l’Université Rose DIENG France-Sénégal
 L’Académie Nationale des Sciences et Techniques du Sénégal (ANSTS), en partenariat avec la Ligue des Randonneurs du Sénégal (LSR), la Société des Amis de l’ANSTS (SA-ANSTS) et l’Office Nationale de l’Assainissement du Sénégal (ONAS) organise à Dakar, le dimanche 26 janvier 2025 à partir de 08h une grande randonnée pédestre sur le thème : 
« ASSAINISSEMENT- LEVIER DE LA SOUVERAINETE ALIMENTAIRE »
Cette manifestation sportive et de santé, qui s’inscrit dans le cadre de l’agenda 2025 de l’Institution, sera un moment fort de communion entre académiciens d’une part, et entre les membres de l’Académie et les populations d’autre part. 
Pour la réussite de cette grande mobilisation sociale, le Comité d’organisation invite les membres de l’ANSTS à y participer massivement accompagnés de leurs familles. Les habitants des agglomérations dakaroises sont également invités à se joindre à cette manifestation pour en assurer son succès populaire.
La procession prendra le circuit suivant : 
Départ : Siège de l’Académie sis au 61, Boulevard Djily Mbaye – les Avenues Macky SALL (ex faidherbe) - Lamine Guèye et Pompidou – Place de l’Indépendance - Petite Route de l’Hôtel Pullman (ex-Sofitel Teranga) – Corniche Est – Boulevard du Port de Dakar - les Avenues Abdoulaye Fadiga et Hassan II – Place de l’Indépendance – Allées Robert Delmas – Boulevard Djily Mbaye et enfin Académie comme point d’arrivée.
Pour plus d’informations, veuillez contacter :
Mme Lissa NDIAYE : Email :      lissa.ndiaye@ansts.sn   Téléphone : 76 637 34 04                                                   Mme Aissatou NDIAYE : Email : aissatou.ndiaye@ansts.sn Téléphone : 76 637 34 05
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